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A keleti arcvonal északi 
szakaszára helyezte támadó 

erejét a Szovjet
A front valamenyi szakaszán vérbefulladt minden 

szovjettámadás -- Tervszerűen folynak 
a hadműveletek Afrikában 

Anglia elismerte Sztálinnak Európa felett való
rendelkezési jogát

A Führer főhadiszállásáról jelen 
tik a Német Távirati Irodának. A 
véderő főparancsnoksága kő> lk 

A német és roman csapatok 
szétverték nagyobb szovjej eiők 
paitraszállási kísérleteit Ncx oro- 
szijszk vidékén. A partra tett 
zászló. Íjakat bekerítettek és t zok 
inegsemmisitese folyamatban van 
van. 19 csapat szállító bárkát el­
pusztítottak. A Don és Kuban tor­
kolat vidékén erős ellensége ■ tá­
madásokat vertünk vissza vs a 
bolsevikieknek súlyos vesztesége­
ket okoztunk. A Donee arc\ ona! 
déli részeben általában nyugaium 
volt A középső Donee-szakaszon 
és Oskol-szaknszon a nagy elhá­
rító cseta egyre fokozódó heves­
séggel tovább tart. A Ladoga tó­
tól délre újabb tüzérséggel és pán 
célotokkal támogatott ellenséges 
támadások omlottak össze a bol- 
sevikiek súlyos veszteségei melleti

Olasz j
(Stefam) Az olasz főhadiszállás 

386 sz. közleménye :
Nyugat- bripolitániáhan hátvé­

deink sikeres ellenei ást fejiein-k 
ki az ellenség fokozódó felderítő 
tevékenységnél szemben Az cm n 
ség több társzekeo t veszteit, am­
néziából néhány helvi jelk 9U 11 
közetet jelentenek, (m elyek sor'in 
a tengely különítmények néh ny 
könnyű páncéikocsit zsákmányol­
tak. - Azoknak a hadi oylyok- 
nak n száma, akiket o lebt unt 2 
iki közleményben említett műve­
lnie? sonn eltettünk, több mint 
ezerre m dkedeit A bűné ia e 
lett vívott légi harcokban olasz es 
német vadás-repülőgépek b elien
séges gépel lőllck í«- “ / J.ák./~-
tengeren.

Egy nagyobb kétmotoros repu-

a német fő harcvonalak előtt.
Észak Afrikában cs Tunéziában 

helyi jellegű harcok voltak. Egy 
amerikai bombázó köte ék kísér­
letet tett a felhőlakaró védelmében 
nyugat németországi teiület meg­
támadására. A kisértet meghiúsult 
Vadászn pülőgrpek es a légvédel­
mi tüzérség az ameiikai köteleket 
szétzavarta és visszave ette a ten 
gene. Az ellenség 8 négymotoros 
repülőgépet vesztett A laláiomra 
ledobott bombák a tengerpart vi­
déken jelentéktelen károkat okoz­
tak. Néhány ellenséges bombázó 
péntekre viradó éjjel zavaró táma­
dásokat hajtott végre Nyugat-Né- 
meloiszág ellen A Don és Donee 
hnzötti súlyos elhárító harcokban 
a Westfaliai 26 és a sziléziai 320 
gyalogos hadosztály különösen 
kitüntette magát. (MTI)

derítés
tőalakutat sikertehn támadást in­
tézeti karavánok eilen Az ellen­
séges repüli' gépek közzül a kara­
vánt kísérő tép ülőgépek eyyet fe­
lőliek.

Csütörtökön késő este ellenséges 
repü ögépek egymást követő HhjI- 
/(írnokban támadást intéztek Io­
nná városa es környéke ellen. 
A bombák több épületet eltaláltak, 
az aldozniok számút még nem 
állapítottak meg. Más ellenséges 
repülőgépek Spezia vidékén jelen 
lek meg és bombákat dobtak le- 
A bombák nem okoztak súlyo­
sabb karokat. Trapani elten az 
éiszaha ellenséges gépek légiid 
rnadást hajtottak végié- —- Az 
, gyík- -ép Po... „ a közelében ki- 
ayalladt és lezuhanva, darabokul 
zúzódott. (MTI)

Komolyabb
harcokat vívnak 
honvédőink

A Don és a Dome kö öli. min' 
a Mil er le.-üt, tovább tartanak a 
su yos elhárító harcok —

Ugyancsak sikeres védőbercol 
vívnak a nemei csapaton a Voro- 
nyezstől délnyugatra és nyugati a 
tső területen, vole,iránt a Ezsev- 
környéki térségben is. Ezeken a 
terii eteken a bolsevisták igen 
súlyos veszteségei mellett vissza 
utasították a szovjet hadvezeu - 
ségnek néha? y otk< retusra irá­
nyú ó kísérletet A hon ved had­
sereg harci terület, n a legutóbbi 
24 órábi.n csupán annak északi 
részén került komolyair ha>cok a 
sor, ahol az ellenség tovább foly­
tatta erőfeszítéseit.

He'lin. február 5. A Aémei II 
éri sütése szerint a Voronyezsiéi 
nyuya'ra folyó elhárító harcok 
február 4-én észak felé kiszelesed 
lek. A nemet csapatok visszavet­
ték a nagy tüzérsrgi e.ökeszites- 
sel több hullámban támadó ,s m - 
jet gyaöyságot, vagy a támadd 
<nknt feltartóztatlak Az e tenség 
írtból jelentékeny veszteségeket 
szenvedett. (MII)

Szovjetgyőzelmet
remél Anglia

(Stefani) Beaverbook lordnak 
azzal a kijelentésével fo »lalkoz- 
va, Hogy minden angol boldog 
lenne, ha a Szovjetunió győzne 
a Rómában megjelenő Avvenire 
cimü katolikus lap az alábbiakat 
Írja:
_Ez a vallomás csak .néhány
r,-'iv arr:h**rt lephetett • i.• •, Mais 
részt igi n értékes adat. ni! rí me> 
erősiti a Times egyik legutóbbi

nyilatkozatát, amely egész Euró­
pában nagy viszharigot keltett 
Ezt a visz angol egyébként meg­
erősítette az angol hírszolgálati 
iroda is, kuzv. t e pedig maga 
Éden külügyminiszter. Mindezek
a hírforrások egybehai gzóan meg­
egyeznek az első i ben semleges 
részből közzétett < resü essel amely 
szerint Nagvbr.tanrda elismerte 
Sztálinnak Európa fölött való ren­
delkezési jogát. (MTl)

Már a tartalékkal
harcol a Szovjet

(lnterinf) A keleti arcvonal általá­
nos helyzetével kapcsolatosan né­
met részről ismételten rámutatnak 
hogy az u óbbi napokban a hely­
zet sem kedvező, sem kedvezótle 
rc-bb nem lett Az arcvonal gyúj­
tópontjaira a szovjet támadások 
nem csökkenő hevességgel tovább 
folynak és a szovjet minden elér­
hető tartalékát a küzd lembe ve 
ti. EzzH szemben feltűnő a tény 
hogy a nemet állások körvonalai, 
ymóta új kötelékek érkeztek a 
helyszínre, mindinkább Kialakul­
nak A mindketoldali erőgyűjtés 
következtében cgvre fokozódnak 
a harcok. Mindamellett német 
rész.rőí hangsúlyozzák, hogy az 
arcvonalon bevetett uj csapat egy 
ségeken kívül ugyanakkor uj had­
osztályokat is allitanak lel.

A jövendő eseményekkel kap­
csolatosan azonban katonai kö­
rökben semmiféle nyilatkozatot 
nem tesznek. Miközben tehát a 
keleti arcvonalon a helyzet szem­
mel láthatóan megszilárdul, ter­
mészetesen a jelenlegi mozgó, vál­
tozatos harcok még mindig tarta­
nak Az angol-amerikai szövetség­
nek egyidejűleg a legruyosebb 
gondokkal kell küzdeni a világ­
tengereken. Am>ó a a német ten­
geralattjárók parancsnoka a né­
met tengerészei tengernagy főpa- 
rancsnaka lett Ai glia a legsúlyo­
sabb aggodak mmaí néz a nemet 
tengeralattjáró tegyvernem uj kez­
deményezései felé amint ezt az 
ellenséges országok sajtója bizo­
nyít]. Az angolóUnaknf k és ameri­
kaiknak nem kell sokáig vámiok 
arra a még valto.-a:o>abb tevé­
kenységre állapítják meg tengeré­
szeti körökben. Észak- Makóban 
a hadműveletek a tengelycsatok 
tervei szerint folynak anélkül, hogy 
Montgomery nek vagy Eizenhower- 
nek sikerűit volna a lengelycsapa- 
tok tevékenységét befolyásolnia.

A front északi részén 
próbálkozik a Szovjet

(MTI) A Német Távirati Iroda 
ka onai műi katarsa rendkívül fi­
gyelem I< mellé ne k tartja azt a tény t 
hogy a Szovjet U madó erejét a 
teli harctér északi része felé tolta 
Pl Á boKevHák Írja heves tüzér 
ségi előkés/ilés után most olvan 

te t-^rh rdnnk, nhr>' 
16 hónapja semmiféle harci csc- 
lekméry sem folyt le.
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Csökkent a bórbázépitési 
kedv Budapesten

A Fővárosi Statisztikai Hivatal 
most tette közzé az elmúlt évi 
budapesti lakástermelés adatait. 
A jelentés látszólag kedvező képet 
ad a lakásleimelésről. meit az 
adatok szerint 60 százalékkal több 
lakást építettek az elmúlt évben, 
mint azelőtt. Az emelkedés azon­
ban csak látszólagos — a magva 
rázatát abban kell keresnünk, 
hogy az 1940-es évben megkez­
dett építkezéseket jórészt tavaly 
fejezték csak be

Az elmúlt esztendőben 680 uj 
lakás építéséhez járult hozzá a fő 
város 10 hónap alatt. Ez 257 en­
gedéllyel kevesebbet jelent, az 
előző évben kiadottakhoz viszo­
nyítva. Az uj építkezések aránya 
tehát 30 százalékkal csökkent, de

még nagyobb a csökkenés, ha az 
újonnan épült házak nagyságát 
illetőleg befogadóképességét tekint 
jük Újabban sokkal kevesebb a 
bérházépítkezés. A kiadott építke­
zési engedélyek közül 331 föld­
szintes (előző évben 110), 141 egy­
emeletes (előző évben 150), 114
kétemeletes (előző évben 150). 51 
háromemeletes (előző évben 146), 
16 négyemeletes (előző évben 90) 
18 cfemelates (előző évben 58) és 
hatemeletes (előző évben 35) bér­
házra vonatkozik.

A nagy befogadóképességű bér 
házakra vonatkozólag komoly ará­
nyú visszaesés mutatkozik. Hogy 
mi lesz ennek a következménye, 
azt a jövő évi statisztikai adatok 
ból tudjuk meg pontosan.

áh ás király gazdasági 
aife tásai Kiállításon

\w

A szölómunkak elvégzése 
biztosítva lesz

esA Magyar Szőlősgazdák 
Hegyközségek Országos Egyesülő 
te válaiztmányi ülést tartott, 
amelyen a terménybeszolgáltatas 
uj rendje és a szőlőgazdaságnak 
munkásproblémái voltak napiren­
den.

Az ülésen Konkoly Thege Sán­
dor államtitkár is felszólalt és a 
szöllőmunkások élelmezésének 
nagyhorderejű kérdésével kapcso­
latban bejelentette, hogy az illeté 
kesék előtt" is teljesen ismeretes a 
szölőgazdálkodás különleges hely

zete e téren. A földmivelésügyi 
kormány mindent megtesz annak 
éidekében, hogy a szölőmunkák 
elvégzése megfelelő módon bizto­
sítva legyen, hogy ennek ke­
retében az időszaki szölőmunká- 
sok élelmezése is megnyugtató 
megoldást nyerjen. A szántóföld 
nélküli szőlőgazdaságok külöleges 
helyzetét a minisztérium továbbra 
is figyelemmel kíséri és a Közel­
látási Hivatallal a részletkérdések 
legcélszerűbb megoldását megtár­
gyalja.

Az 42-es Országos
Bizottság ülése

A 42-es országos bizottság feb­
ruár 5-én ülést’ tarlóit A tárgy: 1. 
A minisztérium rendelete az ipar­
fejlesztéstél szól í931 évi XXI te. 
•gy«* rendelkezései hatályának 
ujább mephosízabbitáseról. 2 a 
míwiszt^flum rendeiete a fényüzési 
forgalmiadó kulcsok felemelrseről 
és egyes aruk után fizetendő rend­
kívüli fényüzési adóról (utólagos 
bejelentés). 3 a minisztérium ren­
deleté a terrhelők által házi fogyasz 
tágra előállított szesz (pálinka) 
után fizetendő mérsékelt egyedá- 
rusági árkülönbözet megállapítása 
és á szabad forgalomba került 
szesz után egyedérusági árkülön­

bözet fizetések tárgyában (utólagos 
bejelentés), 4 a minisztérium ren­
delete a 2 filléres érmeknek hor­
gonyból verése tárgyában, 5 a 
minisztérium rendelete a Magyar 
Szentkoronához visszacsatolt kele 
ti és erdélyi országrészeken a 
visszacsatolás előtt már forgalom­
ba volt, illetve beszerzett bérfuva­
rozó és magénszemélyi gépkocsi 
után fizetendő közúti adótételei­
nek átmeneti rendezése tárgyában 
6. a minsztérium rendelete az ér­
tékpapír forgalmának szabályozá­
sáról szoló rendel t módosítása 
tárgyában. (MTI)

APOLLO fimszinhóz rt >.j..un

emberek
A HAVASON

Szombaton 3. 5, 7 órakor. 
Vasárnap: 11, 3, 5 és 7 ó.
Ezenkívül a legaktuáli­
sabb híradók mellett is 
lényéé kisérőműsor van 

műsoron.

A mezőgazdasági kiállításon a 
földművelésügyi minisztérium gaz­
dasági szakoktatási kiállítása eb­
ben az évben a magyar mezőgaz­
daság nagyjainak ismertetését 
tűzte ki feladatul.

E kiállításra az adta a gondola­
tot, hogy ebben az évben éppen 
a kiállítás megnyitásának napján 
lesz az igazságos Mátyás király 
születésnapjának 500-ik évforduló­
ja. A nagy király hosszú és bolc*; 
uralkodásos munkásságát és alko­
tásait kixánja tehát ez a kiállítás 
elsősorban bemutatni; Mátyást, a 
kivaló gazdát és több mezőgazda 
sági növény meghonositóját állat­
tenyésztésűnk egyik fejlesztőjét 
ünnepelve. Melléje sorakoznak 
majd föl a történelem időrendjé­
ben a magyar mezőgazdaság többi 
bölcsei és nagyjai, akiket éppúgy 
megillet a gazdaközönség hódola­

ta és elismerése, mint a népszerű 
királyt. Olt látjuk majd Mária 
Teréziát és munkatársait: Nagy- 
válhy Jánost, Eestetich Györgyöt. 
Tessedik Sámuelt, a vetőgép leg­
első szerkesztőjét : P. Nagy Jánost 
a gazdasági iskolát alapitó Nákó 
Kristóf grófot. Albert Kázmér her­
cegét. Batthyány Lajos grófot 
Széchenyi István grófot, val mint 
a közelmúlt nagy magyar agrér- 
tudó.-ait; Linhardtot, Barosst, 
Cselkót, Monostorit, Újhelyit és 
másokat.

A mezőgazdasági kiállítás láto­
gatóit bizonnyal le fogják bilin­
cselni a szakoktatási kiállítás csar­
nokának látványos szépségei és 
történelmi tanulságai. A képek, a 
szobrok és a rajzok azt a sok év 
százados nehéz, alkotó munkát 
fogják szemléltetni, amely a jelen 
emelkedett színvonalához vezetett

WL

Tisztújító közgyűlést tart a 
Hazíe ügyeiül Egyesülete

A Házfelügyelők Nemzeti és 
Gazdasági Egyesületének debrece 
ni csoportja vasárnap délelőtt 10 
órakor tartja rendes havi LÉGÓ 
oktató ó.áját. Az egyesület tisztuji 
tó közgyűlése 14-én délután 3 óra 
kor lesz a Tímár utca 31 számú

székházban. Ezt megelőzően dél' 
előtt 10 órakor az egyesület tagja 
az egyesület tagjai az egyesület 
10 éves évfordulója alkalmából a 
Kossuth u templomban közös is­
tentiszteleten vesznek részt.

JW
A februári petróleum

utalványok beváltasa
Értesíti a Közélelmezési Ügyoax 

tály a város érdekelt lakosságát, 
hogy .« petróleum utalványok 61 
és 62 .számú szelvényeire az 1943 
évi február hóban összesen 1.5 
azaz egy liter és 5 deciliter petró­
leum vásárolható, a petróleum áru 
silásával mégbizott kiskereskedő­
nél a napi fogyasztói árban.

A petróleum utalvány 61-es szá 
mu szelvényére 1 (egy) tiler, a 62

-es számú szelvényére 5 deciliter 
petróleum szolgáltatható ki. A 
szelvények egyszerre , is beváltha­
tók. A petróleum utalványok 61- 
es és 62-es számú szelvényei csak 
a iolyó év február hó 28-ig vált­
hatók be. Az utalvány szelvénye­
ire bármely hatóságilag meghízott 
petróleum kiskereskedőnél lehet 
vásáiolni.

VJV
A német gazdasági miniszter

nagyfontosságu rendelete
(MTI) A német nép minden e- 

rejének általános mozgósítása ke­
retében a birodalmi gazdasági

miniszter három rendelet adott k' 
4 oclja, hogy a keres­
kedelem, az ipar és a vendéglátó

„Felelj! Megtetted-e le is kötelességedet a 
hazáért?... Feleljen erre a kérdésre mindenki 
becsülete és lelkiismerete szerint. Nem sza­
vakkal, nem az együttérzés hangoztatásával 
hanem némán : cselekedetekkel“.

Cselekedjünk, adjunk! Országos gyűjtés 
a honvédcsaládokért január 17-től február 7-ig
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ipar terén minél több munkaerő­
nek a hadviselés céljaira történő 
bevetését tegye lehetővé A rende 
letdk lényege a következő;

1, Minden olyan kereskedelmi 
üzemet mely nem feltétlenül szűk 
séges a lakosság ellátása szem­
pontjából. bazárnak. A rendelet 
keresztülvitelénél gondosan kerü­
lik minaazt, ami a lakosság hábo 
rus ellát ísát és a gazdaság ellátá­
sát veszélyeztetné.

2 Minden ipari üzemet is felül­
vizsgálnak. Megszüntetnek min­
den olyan " kézműipari munkát, 
amely nem feltétlenül szükséges
a hadigazdálkodás

sag életszükségleteinek kielégítése 
szempontjából. Igv elsősorban a 
javítási munkálatokat szüntetik be 

3. A vendéglátó ipar minden 
üzemét, amely a hadigazdálko­
dás vagy a lakosság ellátása 
szempontjából nem feltétlenül 
szükséges szintén beszüntetik.

így többek között bezárják va- 
tam nnvi éjszkkai szórakozóhelyet 
bari és mindén luxus szállodát. 
A bezárt üzemek tulajdonosai a 

háború után folytathatják iparukat 
Az elrendelt intézkedéseket a 

legsürgősebben végrehajtják. Még 
március 15-,ig befejezik a rendeí- 

vagv a lakos- kezesek gyakorlati keresztülvitelét
;

szerepével A Magyar Feltalálók 
Országos Szövetsége most dr. Antal 
Istvánt kérte fel, hogy a magyar 
alkotó és termelő tehetségnek erről 
az érdekes megnyilatkozásáról be­
széljen. Dr Antal István n»mzet-

3. oldal

védelmi propagandaminiszter a 
szövetség felkérésére pénteken, 
február 5 én délután 18 óra 15 perc 
kezdettel Budapest I hulámhosz- 
szán beszélt, h leadásának cime 
A magyar feltaláló szellem nem­
zeti jelentősége

A ^Jlaiy1 M

és likőr gyártása tilos 
Oiaszorságban

aioaas ygyo:
oj helyiségbe kőítőzeit

(Német Távirati iroda) 
A korporációs minszter rende­

letére február 5 tői kezdődően 
egész Olaszországban nem sza­
bad pálinkát és likőrt gyáriam, 
eladni és kimérniv A rendeletét

«■■v

azzal indokolják, hogv a 
készítésére felhasznált 
mesterséges gumit, 
kát és más hadilönto 
keket készítenek.

pálinkák 
szeszből 

üzemanyago­
sé apu termé- 

(Mfi)

Az uj építetek
tetőzett részelt/ ' 
iángméntesiteni kell

A fővárosi építésügyi,szabályzat 
uj épület építésénél előírja, hogy 
a fából készült to löszé ka !>• a pad- 
lasrekeszek ajtóit, va'amint a pad 
láster egyéb berendezési tárgyait, 
lépcsőit létráit lángmentesítőenyeg 
gal kell készíteni Az • előzetesen 
portól es p szoklól megtisztított fa- 
szerkezet^t a honvédelmi minisz-

ermekek
ónként kérik a hashajtót, 
ha egyszer Darmolt kaptak. 
A Darmol ize kitűnő és 
tájdalom nélkül hat. Ezért 
szereti a 
gyermek

aid engedélyezett lóngmenfe- 
sito anyaggal kétszer kell mázol­
ni A két mázolást azonos össze­
tételű. de egymástól teljesen elütő 

• ’ü lángmenlesitő anyaggal kell 
végem. .ugv, hogv épül 'lenként 
az »l*ő. mázolás teljes bef“jezese 
és megízáradásá után szabad és 
kell a második elütő szinti anyag- 
g d a mázolást eVc-fezni. A fel­
használt anyagot és a munka ki­
lóiét a Székesfővárosi Vég észeti 
lnt"z.-t légoltalmi laboratóriumával 
kell ellenőriztetni A felhasználan- 
dó lángmenlesitő atjyag nevét és 
a munka nlegke/désél az intézet­
nek a munka megkezdése előtt 
három nappal be kell jelenteni.

Értesítem az érdekelt ügykereső 
közönséget, hogy a városi uj ka­
tonai és illetőségi ügyosztály feb­
ruár 3-án a rendőrségi épületi ől 
Ferenc-József ut 38 b. sz. alá (Do 
bozi átjáró) költözőit ét. Az uj 
ügyosztály vezetője Dömsödi Im­
re városi tanácsnok, aki ezenfelül 
az I fokú közigazgatási hatóság 
és a VI. közigazgatási-rendészeti

V.V

ügyosztály további vezetését is el­
látja.

Ehhez képest az ügyosztálynál 
déle ölt 11 óráig, míg a katonai és 
ilietősi ügyosztálynál délelőtt 11-től 
2 óráig tart rendszerint hivatalos 
órát. Egyebekben az eddigi hiva­
talos órák az emli/ett ügyosztály­
nál változatlanul maradnak.

Polgármester

ez,£8 msaev
német leá xyot részére

Göring birodalmi tábornagy még 
öt évvel ezelőtt elrendelte, hogy a 
német leányok hivatásuk elfogla­
lása előtt egy munkaévét kötele­
sek eltölteni valamely családnál, 
ahol a háziasszonynak és az 
anyának kell segiteniök. Eddig öi 
korosztály 14—46 év közötti leány

w

végezte el kötelező munkaévét 
idegen családoknál, ahol legalább 
két gyermek van és ahol megta­
nulták a háztartás minden ágát. 
1.5 millió német leány állt a német 
anya segítségére és a leányok 
egy részét sikerült is a mezőgaz­
dái-ág es a háztartási munkálatok 
folytatására megnyerni.

.ER* 13 1

Sokan jelentkeznek
női munkaszolgálatra

Az önkéntes honvédelmi női 
munkaszolgálatra néhány nappal 
ezelőtt indult meg a jelentkezés 
Kecskeméten és a mozgalom 
olyan lelkesedéssel ' folyik, hogy 
máris többszázra tehető azoknak

a szarna, akik mindenfajta mun­
kaszolgálatot vallóinak Az első 
jelentkezettek részére — többszáz 
kecskeméti hölgy jelentkezett — 
február 7-cn, délelőtt 11 órakor a 
városháza közgyűlési termében 
ünnepélyes eskütételt rendeznek,

A magyar feífaiálószellem
nemzeti jelentősége

%Vh_

Uj taxireide et
lep etet lse

A Magyar 
A Magyar 

Szövetsége 
ke zésből

Távirati iroda jeleli
Itala lók Országos 

a rádióban több érte- 
I ló előadásciklusban

l«SW<*BB68SK6 2MB

oglalkozott a
i U

hires magyar felta- 
alo!< sorsával, a nevezetes és el- 

i feledett magyar tatáin ányok ke 1(4- 
1 kezesével, felhasználásával és

Mit-sr?'.. ::.;r.H#jtóB«ararsaai jgRagag
z

HUNGAP
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Szombaton 
Vasárnap

orakor
órakor.

f

Kw^fu-nn
fT"' ■' . x- V-

vígszínház
------ MOZI ——-

Szom baton 
Vasárnap :

7 órakor 
1 7 órakor.

Eüíiámult
harangok j
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Aktuális híradókkal műsoron

Éliás Sándor dr a m kir ren­
dőrség budapesti főkapitánya 
csütörtöki napip iranesában közli, 
a rendőrtestület tagjaival, hogy a 
kereskedelemügyi miniszter 7300 
1943 K K M számú rend- fele a- 
rnelyben a géperejű gépkocsik 
forgalmát szabályozza február hó 
7 én lép él- tbe.

A rendel 4 értelmében ettől a 
naptól kezdve géperejű bérkocsin 
nem szab id árut vagv poggyászt 
sz Mlitani a géperejű bérkocs t 
csak egyórás keretben lehet igény 
be venni és a várakozási idő leg­
feljebb 15 perc lehel. Nem vonat­
kozik a várakozási tilalom az iga­
zolvánnyal rendelkezőkre, orvo 
soknak és lelkészeknek beteglá­
togatás céljából történő fuvarozás­
ra, betegeknek kórházba fuvaro-
N^aarxsac-™!! > t=- xsX'öE.cm« j

METEOR MOZGO műsora

~ <r

asi$rntp
zásara, vak mint az esküvői As 
temetői fuvarokra s« m

A rendelet intézkedik az iránt 
is, hogy a távbaszélő utján törté­
nő kocsirendeléseknél előnyben 
kell részesíteni az igazolvánnyal 
rendelkezőket orvosokat és lelké­
szeket. a betegeket a pályaudvar­
ra igyekvőket, az esküvői és te­
metési fuvarokat. A telefonon tör­
tént rendel sek lebonvlil&sára a 
taxivállalatok reggel 7 óra és éjjel 
fel 12 óra között 100 taxit tartanak 
fenn.

A rendelet értelmében 15 napig 
terjedhető elzárással és pénzbün­
tetéssel kell sújtani azt . ki a ren­
deletben lefektetett korlátozásokat 
nv-gszegi és a géperejű bérkocsi 
váll lattól, ha kihágást követ el, 
géperejű bérkocsiját, vagy annak 
gumiabroncsait külön is el lehet , 
kobozni A kihágási ü yekben a 
keiü éti kapitányságok rendőri hün- 
fntőbirái és nem a közlekedés ren­
dészeti központi rendőri büntető­
bb óság ítélkezik.

J

ti._i rw.«í6éiiiussíl.n«.'UíSCiik,l»i -85)t~ -vWXWt.-e-ílC



4. uldal 19 42. február 5.% » Bp M%*t rr%
___nkiuri

•HMNiiinHinirttuiiuuHimiiiiiimtuiumiuiitmHHmmmnntnmn
Kötelességünk támogatni az 

orosz télben harcoló magyar 
katonát ! Adjunk minél több 
és minél jobb meleg ruhane­
műt a honvédség téli ruha- 
gyűjtő akciójára.

A Magyar Élet 
Pártjának hírei

Központi Pártiroda : Arany Bika szálló 
félemelet, ahol a párt sociális tanácsadó 
kocájában feleket fogadnak és kérvénye­
ret. átvesznek minden kedden és csü­
törtökön délelőtt 10—12 órig. Telefon 
20—23.

A Párt képviselői közül Balogh István 
fogad minden vasárnap 11 —12 óráig 
a párt iroda helyiségében.

A Magyar Élet pártjának Társasöre 
az Arany Bika sálló félemeleten nyitva 
minden nap délelőtt 9—1 éráig, és dél­
után 3-9 óráig.

Pártnap minden hétfőn délután 
5-8 óráig.

A Hajduvármegyei Magyar Elet 
Párt vármegyei központjában, a 
debreceni Főispáni Hivatalban 
minden hét hétfőjén és pénteken 
délelőtt 8 órától 1 1 óráig, pa­
nasznapot fog tartani, mely alka­
lommal pártunk tagjai panaszaikat 
és kéréseiket előadhatják.

Mezőgazdasági tan­
folyam Debrecenben
A tiszántúli mezőgazdasági ka­

mara január, február és március 
hónapokban Debrecenben és Szol 
nokon háromhetes mezőgazdasági 
gépkezelői tanfolyamot rendez, a- 
melyre minden 18-ik évét betöl­
tött ifjút felvesznek. Tandíj és be- 
iratási dij 15.— P pengő. Felvételt 
a tiszántúli mezőgazdasági kamará 
nál kell kérni. (Debrecen, Hunyadi 
utca 5.)

Több gyanta
Bulgáriában

A gyanta- és terpentintermelés 
fokozására végzett kísérletek si­
kerrel jártak. A kísérletek során 
sikerült a már 4—5 éve kitermelt 
faanyagból 1942 . folyamán 1400 
kilogram gyantát és 2400 kilogram 
gyantaolajat kivonatolni. Ebben 
az évben a termelést még tovább 
akarják fokozni.

Nagymennyiségű
alomszalmát vesz 
a Város

Debrecen sz. kir. város gazda­
sági ügyosztálya nagyobb mennyi 
ségü alomszalmát keres megvétel­
re. Felkérem azon gazdákat, aki­
nek eladó őszi szalmájuk van

szíveskedjenek azt a város gazda 
sági ügyosztályánál Varosháza 
féléméit 14 számú szoba a hiva­
talos órák alatt bejelenteni. Gaz­
dasági tanácsnok%%%

Elhagyta a gyermekeit
Komlódi András battonyai nap­

számosnak már sok baja volt a 
múltban a hatóságokkal. Kerülete 
a munkát, sőt ezenfelül négy apró 
gyermekét sem akarta eltartani 
Az elmúlt napokban a félárva 
gyermekeket elhagyta és a négy

gyeimek étien szóm ja n maiad!: a 
szomszédok könyörültek meg raj­
tuk. A lelkiismeretlen apa ellen 
emiatt eljárás indult és a hatósá­
gok azonnali internálását rendelték 
el- A gyermekeket menhelybe 
utalták.

Wm

Mezőgazdasági alkalmazottak
öregségi biztosítása

Felhívja a városi adóhivatal az 
érdekelt munkaadókat, hogy a 
gazdaságukban, gazdasági gépek 
mellett a gazdasághoz tartósé 
ipari melléküzemben foglalkozta­
tott mezőgazdasági cselédeiket, 
gépmunkásaikat, idénymunkása­
ikat, u. m. sommás munkásokat 
gazdasági nyári cselédeket, nemre 
és korra való tekintet nélkül az 
Országos Mezőgazdasági Biztosító 
Intézetnél eszköziendő s az 1900: 
XV-lt te- 8. §-a alapján kötelező 
balesetbiztosítás végett, a cseléd­
változást átírás végett a cseléd­
könyv, illetve munkaszerződés, 
minden esetben az öregségi biz­
tosítási könyv bemutatása mellett 
a munkavállaló szolgálatba lépé" 
sétől számítót 15 nap alatt 
jelentsék be, a díjfizetési kötele­
zettségüknek tegyenek eleget-

Gazdasági cselédeknek tekin­
tendők nemre és korra való te­
kintet nélkül azok a; cselédek, 
akik gazdasági munka végzésére 
szerződtek legalább egy hónapra

vagy egy hónapot meghaladó 
időre, a személyes és folyton#^ 
szolgálat teljesítésére előre meg­
határozott bérért,

A gépmunkásokat a géphidai-. 
donos köteles biztosítani még ak­
kor is, ha másnak a gazdaságá­
ban végeztet munkát és- a gép 
munkásokat a munka vállaltató
gazdák fogadják fel. A gépmun­
kások biztosítása átalány szerző­
dés kötésével eszköziendő.

Az a munkaadó, géptulajdonoe* 
aki balesetbiztosítási és díjfizetési 
kötelezettségének nem tesz ele­
get, úgy a gazdaságában. üze­
mében történt baleset esetén az 
1902: XIV. te. 24. §'-a, illetve az 
1912: Vili. te. 5 és 12. §-ai alap­
ján kártérítési felelőséggel tarto- 
zik, mulasztása a kihágási eljárás 
jogkövetkezményét vonja maga 
után. A hátralékos dij közadók 
módjára fog behajtatni

£
Fogyasztási adóköteles

Mindent
a honvédekért 
és a győzelemért

FÉRFIÖLTÖNY
és kabát szövetek o legol­
csóbban, legnagyobb válasz- 

• tékben » érezhetők be: •

S'eiriünéi
Ferenc József út 25. szóm.

Felhívja a városi adóhivatal a 
város lakosságát, hogy az idegen 
beszedési körből, vagyis vidékről 
akár tengelyen, akár vasúton, vagy 
posta utján a város területére be-

bejt lentése
hozott fogyasztási adóköteles cik­
keket, bor, sör, szeszesitalnemüek 
(pálinka, likőr, tiszta szesz, egyébb 
égetett szeszesitalnemüek és folya 
dékok), hús, szalonna, háj stb. az

riumrsij

MINDENNEMŰ NYOMTATVÁNYOKAT
ÍZLÉSESEN, PONTOSAN ÉS OLCSÓN KÉSZÍT:

TÓTH FERENC
köny vnyomdá j a,

OIBSECIN rWINC iÓZSif U. 71. Till »OM; 14-17

alább megjelelt módón jelentse be
Mindernd, aki bori kétlvtert meg 

halaao, de 25 literen aluli, sört 
két litert meghaladó, de 25 literen 
aluli .szeszes italnemueket egy li­
tert meghaladó, de 25 literen aluli 
mennyiségben vasúton, vagy ten­
gelyen kézi vagy személy podgy asz 
ként a varos területére behoz adó 
tárgy nevét, menyieégét az illető 
vasutiállomáson, illetve a vámso 
rompoknal a bejelentések átvételé 
re jogosított közegeknél a behoza 
tállá! egyidejűleg azonnal bejelen­
teni és a behozott mennyiség után 
a törvényesen megállapított fo­
gyasztási adót ugyancsak a lerü- 
emlitett közegeknél, a közegek ál­
tal kiállított hivatalos nyugta (fo- 
gasztási adóbarca) ellenében azen 
nal megfizetni tartozik.

Mindenki, aki a fentiéi sorolt fo 
gyásztasi adóköteles cikket vasúton 
vagy engedélyen kézi- vagy sze 
melypoggyaszként 25 literen, illet­
ve 2ó kg-on felüli menyiségben ■ 
város területére behoz, a behozatal 
kor azonnal köteles azt a vasúti 
állomáson kirendelt fogyasztási a- 
dóellenorző közeg, illetve a beho- 
za'aJi ulvonalakon felállított vám­
sorompók kezelői elé állítani, s 
azon leiül a behozott adótárgy ne­
mét, mennyiségét, úgyszintén ae 
elraktározás helyét és idején a be 
hozataltól számított 24 órán- belül 
a városi adóhivatal fogyasztási a’ 
dókat kezelő osztálynál (városi a- 
dóhivatali udvar, földszint) beje­
lentem. A postacsomagban akár­
milyen mennyiségben érkezett fo­
gyasztási adó ala eső cikkek a 
postai kézbesítéstől számított 24 
órán belül ugyanitt szintén beje- 
lentendok.

Közli a városi adóhivatal a vá­
ros lakosságával azt is, hogy a 
fogyasztási adó ala eső cikkeket 
tengelyen, vagy gyalogosan csak 
a sorompóházakkal ellátott nyilvá­
nos utakon szabad a város terü­
letére behozni s hogy az összes 
utak fokozott és szigorú ellenőrzés 
alatt tartatnak. A fogyasztási adó 
alá eső cikkeknek a sorompóhá­
zakkal el nem látott utakon tértént 
szállítása, valamint a bejelentés 
elmulasztása jövedéki kihágást ké 
pez, melynek során a mulasztó 1- 
1000 pengőig, illetve a megrövidí­
tett vagy megrövidítés veszélyének 
kitett fogyasztási adó, illetve adó­
pótlék négyszeres összegétől anne1 
nyolcszoros összegéig terjedhető 
pénzbüntetéssé! büntettetik.
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HIRDESSEN
az «ALFÖLD»-ben,

mert eredménye.

ALfOLP
IDŐSZAKI POLITIKAI LAP

Megjelenik minden szombaton délután 
Előfizetési di| félévre 2.50 P., eget/ évr«
5 P Vj^ékre félévre 3 P. egesz evre 6 P

A szerkesztésért és kiadósért fele 
lés: dr. Dlószeghy János lapfula|d.

Nyomatott : Tóth Ferenc konyvnyom 
dóiéban Debrecen Pier-.utca 73 %j

Telefen : IMI.
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